

# 中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年5月

15

星期一

国家体育总局主管  
中国体育报业总社  
有限公司主办  
中国体育报出版  
今日八版  
国内统一刊号：  
CN11-0082  
邮发代号：1-47  
第14155期



数智健康 美好生活

好家庭室外智能健身房——全国科普教育基地

好家庭 good family

## 体育总局党组举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班第四次交流研讨

**本报讯** 按照党中央部署及国家体育总局学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实施方案,5月11日,体育总局党组以“坚持和加强党的全面领导”为主题,举行主题教育读书班第四次交流研讨,并将这一专题作为中央机动巡视专题民主生活会前集体学习内容。体育总局党组书记、局长高志丹主持交流研讨。中央主题教育第二十七指导组到会指导,组长乔传秀作点评讲话。

本次交流研讨重点学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》等相关内容。体育总局每名党组成员围绕学习内容依次发言。大家结合工作实际,进行了深入的交流研讨。

会议指出,治国必先治党,党兴才能国强。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。通过主题教育,进一步贯彻落实好习近平总书记对体育工作的系列重要指示要求以及在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神,不断提升体育总局系统党的建设质量,充分发挥党建在体育事业改革发展中的引领和保障作用。

会议认为,要深刻认识坚持和加强党的全面领导的深刻内涵,切实提高坚持和加强党的全面领导的政治自觉、思想自觉、行动自觉。深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动,把“两个确立”的政治共识转化为“两个维护”的实际行动。要加强体育总局系统党的政治建设,着力增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性,聚焦体育领域重大风险和突出问题,深刻认识坚持和加强党的全面领导是实现体育强国目标的根本保证,解决好个别协会和单位、队伍建设中党的领导弱化等问题,因势利导,以点带面,将坚持和加强党的全

面领导在体育领域落实落地。

高志丹指出,推动新时代体育事业发展,必须深入学习贯彻习近平总书记关于坚持党对一切工作的领导的重要论述,强化党对体育事业的全面领导,拥护“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把体育事业放在中国特色社会主义伟大事业的全局中去谋划、去推动、去落实、去担当,切实承担起加快建设体育强国的历史重任,这是做好新时代体育工作的内在要求,也是推动新时代体育事业发展的根本保证。我们党历来高度重视体育工作,制定实施一系列方针政策推动体育事业发展,中国特色社会主义体育事业取得了快速发展和历史成就。新中国成立70多年以来的体育实践深刻表明,党的领导是体育事业发展的根本保证,只有切实加强党的领导,才能克服前进过程中的障碍,保证体育事业各项发展举措顺利实施。

高志丹强调,要全面贯彻落实党的二十大精神,切实加强党对体育工作的领导,发展以人民为中心的体育,加快建设体育强国。必须在体育系统坚持和加强党的政治领导,切实保证党中央做出的决策部署在体育系统得到贯彻落实,不断健全和落实民主集中制和各项具体制度,坚决维护制度的严肃性和权威性。体育总局要强化政治机关的定位,旗帜鲜明讲政治,统筹抓好体育改革和奥运备战,协调推进群众体育、竞技体育、体育产业高质量发展,发展以人民为中心的体育,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。必须在体育系统坚持和加强党的思想领导,切实提高政治站位,增强政治意识,强化理论武装,加强党性锻炼,教育引导体育系统干部职工做理论上的清醒者,做政治上的明白人。必须在体育系统坚持和加强党的组织领导,坚持党管干部的原则,树立正确的用人导向,强化干部斗争精神和斗争本领养成,切实加强体育系统思想道

德和作风建设,强化从严治党,打造忠诚干净担当的党员干部队伍。

乔传秀指出,体育总局党组围绕“坚持和加强党的全面领导”主题谈认识、说思考,紧密联系体育工作实际,联系最近一段时间体育领域暴露的突出问题,举一反三,深刻认识拥护“两个确立”、做到“两个维护”、坚持和加强党的全面领导的极端重要性,注重边学、边思、边查、边悟、边纠,充分彰显了体育总局党组深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决贯彻落实习近平总书记对体育的重要论述和重要指示批示精神的高度政治自觉、思想自觉和行动自觉。体育总局主题教育抓得有序有力、特点突出、特色鲜明,能够把握根本、突出重点,敢于检视问题,勇于剖析问题产生的根源,积极推动解决问题,采取务实管用举措,大力营造体育行业良好的政治生态。希望体育总局党组继续坚定不移、更加深入扎实贯彻落实好习近平总书记关于开展主题教育的一系列重要讲话精神和党中央的决策部署,更加紧密地联系体育工作、体育行业、体育领域、体育队伍实际,把主题教育工作进一步抓深抓细。

乔传秀要求,进一步压实内设机构、直属事业单位、有关协会和企业各级基层党组织的政治责任,压紧压实党委主体责任、党委书记第一责任和班子成员“一岗双责”。要进一步抓好县处级以上党员干部这个“关键少数”,以这一部分“关键少数”带动体育总局系统全体党员加强理论学习,真正做到边学、边查、边改。要进一步坚持问题导向,坚持以解决问题为目的,坚持加强党的建设和队伍建设,坚持推进主责主业各项工作优质高效,出成绩、出特色、出成果,抓好调查研究 and 检视整改,体现主题教育成效。(林剑)

学思想 强党性 重实践 建新功

## 苏迪曼杯打响 国羽5比0横扫埃及迎开门红

**本报苏州5月14日电** 记者周圆报道:今天下午5点,在苏州主场作战的中国羽毛球队开始了2023年苏迪曼杯的征程。首战面对小组整体实力最弱的埃及队,中国队以5比0完胜对手,取得开门红。

首场混双较量,冯彦哲/黄东萍以21比3、21比8轻取萨拉赫/扎赫尔。“对手不是很强,我们就是以我为主,针对性找比赛的感觉,在心理上给自己施压。”黄东萍说。

第二场男单争夺,石宇奇对阵埃尔德格姆,只是在开局和对手分数接近,之后就完全占据主动,以21比11、21比13轻取对手。“开局对对手不是很熟悉,自己更多是在适应场地,速度没有完全提上来,11分之后,更加放开了。”石宇奇表示。

第三场女单比赛,陈雨菲迎战埃尔德格姆,仅用时17分钟,以21比2、21比3速胜,为中国队提前锁定胜利。“当成一场很困难的比赛进行准备,不能随意犯错,为后面的比赛做好准备。”陈雨菲说,尽管对手实力有限,但还是在场上积极调动。

苏杯小组赛必须打满5场,之后的男双比赛,刘雨辰/欧烜屹首次搭档参加苏杯,以21比6、21比7完胜伊兹扎特/蒙塔瑟尔。“第一场比赛,我们有点小失误,小问题,但总体发挥正常。”刘雨辰说,“我们会放平心态,尽力去冲。”

同样在搭档后首次参加苏迪曼杯的女双组合张殊贤/郑雨也以21比2、21比4轻取哈尼/尤瑟里,帮助中国队5比0获得首场胜利。“不管对手实力强弱,自己都要调动起来,不仅仅是为了这一场球,也是为了接下来的比赛。”郑雨说。

经过一天调整后,中国队将在16日迎来小组赛第二个对手新加坡队。



陈雨菲在女子单打比赛中。本报记者 倪敏哲摄

## 射击世界杯巴库站结束 中国队收获4金1银2铜

**本报讯** 北京时间5月14日晚间,2023步手枪射击世界杯阿塞拜疆巴库站的比赛全部结束,中国选手李越宏在当天进行的男子25米手枪速射比赛中收获金牌。中国队在本站比赛共获得4金1银2铜,位列全部参赛队之首。

男子25米手枪资格赛过后,李越宏、张珏顺利进入决赛。决赛开始后,李越宏发挥稳定,一直处于领先地位,不过第六组5发过后,他与法国选手克莱蒙特、德国选手弗洛里安的成绩同为24中。第七组李越宏打出5发全中,对手则出现失误,李越宏再度取得领先,

最终他以33中的成绩收获金牌。亚军和季军分别属于克莱蒙特和弗洛里安,张珏获得第四名。

至此,本站世界杯全部结束。此前的比赛中,黄雨婷/盛李豪和王芝琳/杨皓然分别获得10米气步枪混团冠军;韩佳予、黄雨婷分获女子10米气步枪金牌、铜牌;盛李豪以637.9环的成绩创男子10米气步枪资格赛世界纪录,并获铜牌;冯思璇夺得女子25米手枪冠军。

(唐建华)

## 举重亚锦赛中国队26金14银3铜收官

**本报讯** 2023年亚洲举重锦标赛5月13日在韩国晋州落幕。在收官战中,奥运冠军、中国选手李雯雯轻松包揽女子87公斤以上级3枚金牌。本次比赛中国举重队交出26金14银3铜的成绩单,并刷新5项世界纪录。

女子87公斤以上级决赛共有10名选手参赛。抓举比赛中,最后登场的李雯雯需要进行连续试举,但她依然稳稳举起130公斤、135公斤、140公斤,毫无悬念拿下金牌。挺举比赛中,李雯雯同样在其他选手试举完成后才登场,开把170公斤成功直接锁定挺举和总成绩金牌。第二把成功征服175公斤后,李雯雯放弃第三

把试举。她夺冠的总成绩达到315公斤,领先第二名优势达到20公斤。

本次亚锦赛为巴黎奥运会第二站资格赛,中国举重队共派出18名运动员参加10个级别比赛。中国队获得的26枚金牌中总成绩金牌占9枚,其中奥运级别总成绩金牌7枚,包括女子全部5个奥运级别以及男子61公斤、89公斤级。中国队还打破奥运级别成年世界纪录5项、青年世界纪录2项,分别为女子71公斤级抓举和总成绩世界纪录,男子89公斤级抓举、挺举、总成绩世界纪录,以及女子59公斤级挺举和总成绩世界青年纪录。(袁雪婧)